



V Praze dne 25. 6. 2020

Milí spolubratři v kněžské službě.

Dopis, který máte v ruce, je poněkud jiného charakteru, než jaký pravděpodobně očekáváte. Jedná se v něm o věci čistě pozemské, které ale velmi úzce souvisí s naší duchovenskou činností, přesněji řečeno s jejím financováním.

V poslední době asi opakovaně z mnoha míst slyšíte, že hospodářská situace církve, a naší arcidiecéze, není dobrá. A že hospodářská činnost arcidiecéze by musela z náhrad za nevydaný majetek generovat nerealistické zisky, aby dokázala ufinancovat hlavní duchovenskou činnost, aby naše hlavní poslání mohlo být s Boží pomocí naplněno v takovém rozměru, jak si každý na nám svěřené vinici přejeme. Aby byla poskytována kvalitní a plnohodnotná duchovní služba, abychom byli dostatečně aktivní na poli pastoračním a misijním, v oblasti kategoriální pastorace, abychom měli též dostatek prostředků na charitu a dobře se starali o naše školství. Je toho jistě mnoho, co bychom rádi ve jménu Pána Ježíše Krista vykonali.

Nejsem ekonom ani odborník na čísla nebo obchod. Nemohu ale zastírat, že ekonomická situace diecéze není optimální a je třeba reagovat na rychle se měnící okolnosti mající vliv na financování církve, jako je kúrovcová kalamita, pandemie koronaviru a další. Nebudu ani obhajovat některé ne příliš povedené investice několika posledních let, jež nepřinášejí takové výnosy, v jaké jsme doufali a o nichž jsem byl ujišťován.

Doba pokročila, od přijetí zákona o majetkovém narovnání s církvemi a náboženskými společnostmi uběhlo 8 let a události kolem nás mají rychlý vývoj a ne všechno naše snažení přinášelo patřičné ovoce. Proto byla na podzim minulého roku schválena strategie pro novou hospodářskou vizi Arcidiecéze pražské. Ta vyšla z analýzy dosavadního vývoje a stavu, ve kterém naše ekonomika je. Z minulosti ponechává to dobré, to špatné opouští a snaží se nastavit věci nově, tak, aby do budoucnosti bylo nejen arcibiskupství, ale také farnosti, finančně zajištěny. Nalili jsme si čisté víno, víme, kde se staly chyby a jsme připraveni se z nich poučit. Mimo jiné proto jsem rozhodl, že správu diecéze budu vykonávat s pomocí dvou generálních vikářů. Nová ekonomická strategie především směřuje ke skutečné udržitelnosti, protože počínaje rokem 2042 musí být církev schopna stát finančně zcela na vlastních nohách, a to bez ekonomické závislosti na státu, na kterou byla dlouhá léta zvyklá. Udržitelnost a společenská odpovědnost, často skloňované termíny ve velkých obchodních korporacích, tak v případě církve dostávají zcela nový, skutečný rozměr.

Píši Vám, abych Vás požádal o pomoc. Je zřejmé, že bez spolupráce arcibiskupství a farností bude hospodářská situace stěžejí zvladatelná. Velmi si přeji, abychom začali fungovat jako skutečná rodina, a to včetně její ekonomiky, kdy si její členové navzájem pomáhají tak, aby nikdo neměl nouzi. Právně-ekonomické nástroje, které k tomuto cíli

povedou, připravují moji kolegové a brzy vás s nimi seznámí. Prosím vás, abyste je bez předsudků vyslechli a pokusili se vidět pozitivně nový, jiný přístup.

V tuto chvíli přicházím s první malou příležitostí k naší spolupráci. Arcibiskupský penzion Panský dům, který je v Rožmitále pod Třemšínem, není dostatečně naplněn hosty. Z hospodářského výsledku i tohoto objektu je financována hlavní činnost, například i včetně platů kněží. Je potřeba, abychom existenci tohoto rekreačního zařízení dostali do povědomí věřících a jejich okolí. Když hledají ubytování pro sebe a svoje rodiny a blízké na prázdniny i mimo ně, aby nehledali u konkurence, ale přijeli do příjemných podmínek k nám, podpořit hospodářskou činnost církve.

Informujte je prosím o této možnosti, většina občanů zůstává letos v létě v České republice a my jim můžeme nabídnout kvalitní místo k odpočinku po všech starostech z uplynulých měsíců. Panský dům v Rožmitále pod Třemšínem není žádným přehnaným luxusem, jde o pohodlné a cenově dostupné zařízení rodinného typu, kde se může cítit dobře rodina s dětmi i starší pár. V penzionu je vlastní kaple, v kostelíku naproti jsou slouženy pravidelné bohoslužby, ale i celá lokalita je svým způsobem symbolicky protkaná památkami či významnými místy, které s církví sounáleží. V kraji pod Brdy žil a skládal Jan Jakub Ryba, nabízí se návštěva poutního místa Svatá Hora u Příbrami, kde se během léta pořádají i výstavy s církevní tematikou. Zároveň se v okolí Rožmitálu pod Třemšínem rozkládají krásné bohaté lesy, je to ideální vstupní brána do brdské chráněné krajinné oblasti, kde si přijdou na své turisté, milovníci cyklistiky, houbaření, nebo i ti, kteří ve zdejším vojenském újezdě kdysi plnili povinnou vojenskou službu.

V příloze tohoto dopisu proto najdete stručný a přehledný leták, jehož prostřednictvím můžete tuto nabídku tlumočit na nástěnkách či jinou cestou, kterou uznáte za vhodné.

Věřím, že nás touto drobnou službou podpoříte. Je to taková malá příležitost začít dělat věci spolu, příležitost ke spolupráci jiného typu, v rámci níž velké výzvy zakrátko přijdou. Postavme se jim čelem společně.



kardinál Dominik Duka OP  
arcibiskup pražský